

RADA DZIELNICY PRZYMORZE WIELKIE



Protokół z VI sesji Rady Dzielnicy Przymorze Wielkie dnia 04 stycznia 2017 r.

W dniu 04 stycznia 2017 roku o godzinie 18.00 w siedzibie Rady przy ul. Jagiellońskiej 5 rozpoczęło się posiedzenie Rady Dzielnicy Przymorze Wielkie, zwołane pismem Przewodniczącej Rady Dzielnicy Przymorze Wielkie Jolanty Frankowskiej z dnia 27 grudnia 2016 roku.

1. Posiedzenie rozpoczął Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy Przymorze Wielkie Andrzej Chmielecki, w zastępstwie nieobecnej Przewodniczącej Rady Jolanty Frankowskiej, który na podstawie listy obecności (obecnych 13 radnych) stwierdził zdolność do podejmowania uchwał oraz przywitał obecnych członków Rady i zaproszonych na sesję gości w osobach 9 dyrektorów i/lub zastępców dyrektorów placówek oświatowych zlokalizowanych na terenie Dzielnicy <pełen skład zaproszonych gości, obecnych na sesji, znajduje się w liście obecności>. W obradach uczestniczyła również mieszkanka Dzielnicy Pani Ewa Dąbrowska.

2. Wiceprzewodniczący A. Chmielecki przedstawił porządek obrad zawarty w zawiadomieniu o zwołaniu sesji:

1. **Otwarcie obrad, stwierdzenie prawomocności,**
2. **Zatwierdzenie porządku obrad,**
3. **Dyskusja z udziałem zaproszonych gości w sprawie reorganizacji sieci placówek oświatowych na Przymorzu Wielkim w kontekście reformy ustroju szkolnego,**
4. **Podjęcie uchwały w ww. sprawie,**
5. **Wyrażenie opinii Rady Dzielnicy w odniesieniu do ewentualnej zmiany nazwy ul. Dąbrowszczaków,**
6. **Wolne wnioski,**
7. **Zakończenie obrad.**

i zarządził głosowanie za przyjęciem tego porządku obrad.

Porządek obrad został jednogłośnie przyjęty stosunkiem głosów 13 ZA, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. Wiceprzewodniczący A. Chmielecki powierzył radnej Elizie Rotockiej-Kamińskiej zadanie protokołowania ustaleń z przebiegu dyskusji w pkt.3. sesji, za zgodą radnej i przy braku sprzeciwu pozostałych radnych.

3. Wiceprzewodniczący A. Chmielecki przekazał głos Przewodniczącemu Komisji Edukacji Rady Dzielnicy Mikołajowi Wysiickiemu celem zaprezentowania założeń, dotyczących reorganizacji sieci placówek oświatowych ze szczególnym uwzględnieniem zlokalizowanych na terenie Dzielnicy <material WRS UM w Gdańsku z grudnia 2016 r.> oraz poprowadzenia dyskusji z udziałem zaproszonych gości. Radny M. Wysiicki wyświetlił i omówił przygotowaną przez urząd miasta prezentację ze zaktualizowanymi załącznikami, nieznanymi wcześniej dyrektorom placówek. Niezwłocznie po prezentacji, jeszcze przed dyskusją, przedstawiciele placówek oświatowych, w swobodnie dobranej kolejności, przedstawili konkretne uwarunkowania reorganizacji dla kierowanych przez nich placówek ze szczególnym uwzględnieniem ilości i liczebności oddziałów <zwykłych, integracyjnych> w porównaniu do ilości sal dydaktycznych i wymuszenia zmianowości. W przedstawianych uwarunkowaniach powtarzały się poglądy o:

- konieczności korekt w metodologii obliczania współczynnika zmianowości przez WRS, aktualnie nie uwzględniający podziału na klasy integracyjne i na grupy oraz specyfiki niektórych przedmiotów wymuszających podział (WF, informatyka, języki obce)
- konieczności utworzenia nowych sal dla przedmiotów fizyka/chemia/biologia/geografia oraz znacznego doposażenia istniejących sal w pomoce dydaktyczne
- konieczności przystosowania szatni, toalet, kuchni i stołówek oraz wyjść/wejść i ciągów komunikacyjnych do zwiększonej liczbowo i rocznikowo uczniów w placówkach, stosownie do wymogów w przepisach ogólnie obowiązujących <ochrona ppoż, ewakuacja w sytuacjach kryzysowych, wymogi Sanepid-u dotyczące m.in. rozdzielenia pomieszczeń>
- braku odniesienia w projekcie reorganizacji do problematyki terapii zajęciowych dla dzieci autystycznych, z zespołem Aspergera i z afazją w klasach integracyjnych i nauczanych indywidualnie oraz do potrzeby zwiększenia wsparcia pedagogiczno-psychologicznego wraz ze zwiększoną pracą wychowawczą
- potrzebie zwiększenia opieki pielęgniarsko-ambulatoryjnej w bardzo zróżnicowanych wiekowo i liczebnych placówkach

W trakcie prezentacji:

- na posiedzenie dotarł radny Patryk Klein, godz. 19
- sesję opuściła radna Julia Belicka, godz. 19.15

Po wypowiedziach gości radny M. Wysiicki poprowadził dyskusję, w której wypowiadali się wszyscy radni dzielnicowi, zasadniczo popierający poglądy i postulaty podnoszone przez dyrektorów placówek oświatowych. Dodatkową uwagą objęto problematykę likwidacji 2 placówek (ZKPiG, ZSZ nr 9), przegęszczenia klas, bezpieczeństwa uczniów, rozpadu szkoły sportowej z utratą współpracujących klubów sportowych o ogólnokrajowej renomie, groźby zmniejszenia liczby

zatrudnionych nauczycieli. Radni sformułowali również postulat utworzenia w Dzielnicy placówki oświatowej rangi liceum ogólnokształcącego.

4. Pozostając przy głosie radny M. Wysiecki, przy pomocy protokolantki radnej E. Rotockiej-Kamińskiej oraz Wiceprzewodniczącego A. Chmieleckiego przedstawił projekt uchwały Rady Dzielnicy w przedmiotowej sprawie. Projekt nie napotkał sprzeciwu zaproszonych gości. Wiceprzewodniczący A. Chmielecki poddał projekt uchwały nr VI/21/2017 pod głosowanie – uchwała została jednomyślnie przyjęta przy 13 głosach ZA i braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się.

Wiceprzewodniczący A. Chmielecki podziękował gościom za udział w sesji; goście opuścili salę posiedzenia.

5. Następnie Wiceprzewodniczący A. Chmielecki przypomniał, że sprawa ewentualnej zmiany nazwy ul. Dąbrowszczaków była już dwukrotnie podejmowana na sesjach Rady, wskazując na inicjatywę radnego M. Wysieckiego ws. przyjęcia nazwy „ulica Przymorska” oraz radnego M. Czermińskiego ws. opinii IPN. Wspomniał, że istnieje duże zainteresowanie mediów w tej sprawie oraz że zgłaszane są propozycje nowych nazw w postaci Ul. Zielony Bulwar czy ul. Plk. Ryszarda Kuklińskiego. Radni dodali inne zasłyszane propozycje w postaci ul. Antoniego Browarczyka czy ul. Anny Walentynowicz. Wiceprzewodniczący A. Chmielecki przypomniał również, że o ile będzie musiało dojść do zmiany nazwy ul. Dąbrowszczaków, to Rada Miasta Gdańska musi podjąć stosowną uchwałę do lipca 2017, w przeciwnym razie Wojewoda Pomorski zyska uprawnienie do wydania zarządzenia w tej sprawie.

Do daty odbycia się niniejszej sesji Rada Dzielnicy Przymorze Wielkie nie została poproszona przez właściwą Komisję RMG o zaopiniowanie zmiany nazwy obecnej ul. Dąbrowszczaków, stąd Rada Dzielnicy nie może podjąć uchwały w trybie § 15. ust.1 poz.17/ Statutu Dzielnicy. Wiceprzewodniczący A. Chmielecki przytoczył jednakże inną podstawę - § 15. ust.1 poz.6 w brzmieniu: „podejmowanie oświadczeń w sprawach mających istotne znaczenie dla Dzielnicy”. Radni uczestniczący w sesji jednomyślnie uznali, że sprawa ewentualnej zmiany nazwy ul. Dąbrowszczaków na inną jest sprawą mającą istotne znaczenie dla Dzielnicy Przymorze Wielkie, czego dowodzi m.in. 3-krotne podnoszenie tej sprawy na sesjach Rady oraz liczne głosy mieszkańców, artykułowane publicznie. Radni, po dyskusji, stwierdzili, że najbardziej adekwatną nazwą dla obecnej ul. Dąbrowszczaków, o ile musiałaby zostać zmieniona, byłaby nazwa „ul. Przymorska”, oddająca charakter Dzielnicy oraz dotychczasową linię nazewniczą RMG w odniesieniu do Przymorza Małego i Wielkiego. Radni uznali, że przyjęcie nowej nazwy ulicy

powinno być oderwane od sporów politycznych i emocji, jakie mogą towarzyszyć przyjęciu jakiejś postaci historycznej za Patrona Ulicy. Radni, bez głosu przeciwnego i zastrzeżeń, upoważnili Wiceprzewodniczącego A. Chmieleckiego do złożenia oświadczenia w imieniu Rady Dzielnicy Przymorze Wielkie do Rady Miasta Gdańska ws. ewentualnej zmiany nazwy ul. Dąbrowszczaków na ul. Przymorską, wskazując wyraźnie, że taka zmiana miałaby charakter apolityczny i ahistoryczny. Radny Mateusz Janota zgłosił dodatkowy postulat, aby w sprawie zmiany nazwy wypowiedziano się poprzez tzw. panel obywatelski, a radna E. Rotocka-Kamińska wyraziła pogląd, że Miasto mogłoby zorganizować powszechne w Dzielnicy badanie ankietowe w tej sprawie.

6. W wolnych wnioskach:

a/ radna Alicja Partejuk zgłosiła wniosek do Zarządu Dzielnicy o interwencję w ZDiZ w sprawie wyrównania nawierzchni chodnika w ciągu pieszym ul. Obrońców Wybrzeża przy PepCo.

b/ radna A. Partejuk zgłosiła potrzebę umiejscowienia gabloty informacyjnej Rady w lokalizacji przy ul. Obrońców Wybrzeża

7. Wobec wyczerpania porządku obrad około godziny 20.30 Wiceprzewodniczący A. Chmielecki zakończył obrady VI sesji Rady Dzielnicy Przymorze Wielkie.

Protokolował i przewodniczył:

Wiceprzewodniczący Rady Dzielnicy
Przymorze Wielkie
du
Andrzej Chmielecki